

**“公仆”曾光明:**

# 以我微光 点亮希望

开栏的话

为扎实推进新时代公民道德建设,围绕立精神支柱、树价值标杆、育时代新人,聚焦鼓舞信心斗志、激发奋进力量,大力培育和践行社会主义核心价值观,阳泉日报即日起开设“我们城市里的暖心故事”专栏,认真筛选一批具有鲜明时代特征、典型性示范性强的先进典型,推出系列报道,讲好阳泉故事,鲜明好人好报、德者有得、德者受尊的价值导向,传播真善美、汇聚正能量,为我市创建全国文明城市和经济社会高质量发展提供强大精神力量。

希望。”

曾光明仍记得,第一次在报纸上看到那张“大眼睛”照片时的感觉——“心像被扎了一下,坐不住了”。以“大眼睛”为标志的希望工程,从那时起扎根在他的心里。1996年的8月20日,是曾光明38岁的生日。那一天,刚刚领到工资的他来到火车站附近的邮政储蓄银行,向山西省希望工程办公室寄出了第一份爱心,金额50元,落款署名——“阳泉市公安局‘公仆’”。曾光明说,在向山西省希望工程捐款的同时,他还向阳泉市见义勇为基金会、阳泉市扶贫办、省引黄工程办公室每家捐款50元。那个时候,他每个月的工资才400多元。

此后每个月的20日,山西省希望工程办公室都会收到这位来自阳泉的“公仆”的汇款。为什么选在20日汇款?曾光明解释是“为了好记”,事实上,他是担心平时太忙忘记汇款,就将自己的生日定为汇款日。当记者问他为什么要用“公仆”的名字捐款时,曾光明笑着说:

“我是一名警察,是为人民服务的‘公仆’,别人有困难,我有能力就帮一帮,我觉得事做了就行,没必要让人知道。”

随着时间流逝,“公仆”的爱心汇款从未间断,唯一变化的是汇款金额在不断增加。为了找到这位默默奉献的爱心人士,山西省希望工程多次派人到阳泉寻找,最终在2000年找到了当时还是市公安局拘留所民警的曾光明。聚光灯下,曾光明的这个小秘密再也藏不住了——中国青少年发展基金会授予他“希望工程贡献者”称号,省青少年发展基金会为他颁发“山西省希望工程特别贡献奖”。他身边的同事、朋友也终于理解为什么平时的他会那么“抠”了……

那时,为了能够每月按时筹集足额的捐款,曾光明不惜把从初中就开始收集的邮票变卖,平时更是节衣缩食。他的儿子曾磊至今还记得,小时候为了买个玩具,父亲甚至和他发了很大的脾气。如今,曾光明的行动得到了爱人万晓辉的理解和支持。她说:“老曾和我

说过,大山里的孩子们可怜,都上不了学。咱添不上砖,添块瓦也是好的。”

如今,曾磊在父亲的耳濡目染下,也加入了爱心人士的行列,每个月都向山西省希望工程捐款,尽一份绵薄之力。“小时候不懂,为什么父亲要把钱捐给别人,自己舍不得买一件新衣服。”曾磊说,“长大以后的我,越发能理解父亲,也希望可以像他一样,用自己的方式向社会奉献爱心。”

时至今日,曾光明已退休多年,含饴弄孙,岁月静好。但他仍然坚持每个月的20日向希望工程捐款,爱心像泉水般涓涓流淌。“现在好了,不用专门跑邮局,用手机就能直接操作,可方便了。”曾光明笑着说。在他家里,一个普通的收纳盒里,放着曾光明这些年捐款留下的票据,足有三四百张。曾光明表示,这些票据是珍贵的回忆,“我只要活着,就会一直捐下去,也会让我的孩子一起把这份爱心延续下去。”曾光明脸上朴实的笑容,像窗外的阳光一样灿烂。

(郑晓丹)

▼3月25日,交警一大队与松果出行联合开展以“文明交通 绿色出行”为主题的安全骑行宣传活动。活动现场设立宣传展板,展示了交通法规、安全骑行知识以及事故案例。同时,民警向过往市民发放宣传手册、头盔、环保布袋等,以不同方式宣传交通安全知识,共同营造安全、文明、有序的道路交通环境。  
张泽慧摄

## 市卫健委和数科集团达成战略合作

### 挖掘卫生健康数据潜在价值,构建统一的数据资源池

本报讯 3月21日,市卫生健康委员会与阳泉数科科技产业发展集团有限公司在市城市运行指挥中心举行战略合作协议签约仪式。

当天,市卫生健康委员会相关人员乘坐自动驾驶公交车到达“晋创谷·阳泉”,参观山西晶赛生物科技有限公司、国药控股山西阳泉有限公司等园区内企业,听取城市大脑平台建设运行情况汇报。

以此次合作为契机,市卫生健康委员会与阳泉数科科技产业发展集团有限公司将充分发挥各自资源优势,通过信息化手段赋能我市卫生健康行业,推动卫生健康数据与养老、健身、医药研发等产业的融合发展,拓展卫生健康数据应用场景,助力卫生健康事业高质量发展,切实增进人民群众健康福祉。  
(吴珊 张蓓蕾)

“数据就是生产力。”曹静波说,“现在给车间班组安排生产,我们不再像过去那样凭经验,全靠数据说话。目标任务是多少、推进到什么程度、生产实际怎么样,甚至每个部件的加工进展情况,我们都了如指掌,能够科学动态调度,避免了活儿等人或人等活儿的情况,生产效率提高了30%。”

“把更多的空间留给生产。”华越华益公司加工工段长芦富春这样评价。每天的班前会,芦富春不再需要安排生产任务,而是重点强调安全。依托数字化建设,无论是生产任务、工作图纸,还是外协工序、各类数据的动态,都通过系统实时上传,快速查询,精准汇报。

瞧,机加工工段数控车工李强鹏加工的导向套情况刚刚上传,质检员路军就收到了生产信息,随即前往进行了检验——计划生产的111件导向套,本工序已完工94件,合格率100%。

“之前,在对产品质量检查时,往往是在走动中看到哪个工序、部件完工就检验哪个工序和部件。现在,职工生产完部件后会及时录入完成信息,我就可以做到即时验收,大幅提升了生产部件的验收效率。”路军说。

而这,就是数字化工厂建设看不见的“神经系统”,它遍布了生产过程的每个角落,形成了企业信息管理链,数据价值化,让生产管理变得更具“智慧”。而华越华益公司的数字化工厂升级项目也荣获了2021年度山西省“金桥工程”三等奖。

#### 心中有“数”

#### 工作量和收入“实时可见”

3月18日,在华越华益公司机加工工段,数控立车操作工张国庆开完班前会,第一件事情就是前往车间内的“MES智能制造”远程操作端接收当天的生产任务。

“之前,我们都是每天在班前会上,班组长分配当天的任务。”张国庆介绍说,“而自从我们上了‘MES智能制造’系统,每天早晨我们都在系统上查看自

己这一天的任务单,有的甚至能提前了解到一周乃至一个月的工作任务。”

在车间内的远程操作端上,他和班组同事还可以随时调阅零部件图纸,预先进行技术准备,不用再拿着图纸去生产。而每名员工完成生产任务后,也会通过这个终端及时录入完成信息,检验员即时验收,生产组织随时跟进,大大减少了加工浪费、停工待料等情况,生产管理实现了实时化、精益化。

工资是每名员工关注的焦点。在数字化工厂建设中,华越华益公司将员工计件工资融入了“MES智能制造系统”,直接与“MES智能制造系统”进行对接,实现了计件工资数字化体现。通过这个系统,员工们不仅可以随时查看自己每天干了多少活挣了多少钱,还可以看到自己和身边的工友差距是多少,一目了然,清清楚楚,有效激发了每一个人的工作积极性。“工作量和工资收入每天都能实时查看,这才叫真正的‘心里有数’。”张国庆风趣地补充。

依托数字化工厂建设,让华越华益公司形成了完善的企业信息管理链,在管理模式、生产流程、产品服务等领域发生了颠覆性变化,提高了生产效率、生产能力,

产业链集成、协同和优化能力得到增强,激发了企业创新创造活力,培育壮大了企业转型发展的内生新动能,员工们的工作思维也从“干完了就算”变为“算好了再干”,讲数据成了企业上下的共同意识,公司的发展步入高效率生产新时代。华越华益公司2019年至2024年,全员劳动生产率实现了由15.76万元/人向21.9万元/人的跨越,年均增幅7.8%。

产业向新,加“数”奔跑。晋能控股集团华越华益公司将积极抢抓新一轮科技革命和产业变革的机遇,深入实施创新驱动发展战略,聚焦数字+创新,在关键工序智能化、关键岗位机器人替代上下功夫,以“创新之核”激荡“发展之能”,不断推动培育发展新质生产力成效见效,让“制造”变“智造”,为行业转型升级与可持续发展贡献更多力量。

(转自3月24日《山西日报》)

经阳泉市人民政府批准,阳泉市规划和自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)宗地的国有建设用地使用权,并指定阳泉市不动产登记中心组织实施。现将有关事项公告如下:

#### 一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求

编号城13119A号宗地位于城区南外环路南侧,面积7466平方米。宗地规划用途为住宅用地。使用年限:住宅用地70年。规划要求:容积率大于1小于2.9,建筑密度小于20%,绿地率大于31%,建筑限高小于80米。具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件书》。

#### 二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内的法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

#### 三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让地块为无底价挂牌,按照报价最高且不低于起始价的原则确定竞得入选人。

#### 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2025年3月26日10:00—2025年4月28日10:00登录全国公共资源交易平台(山西省·阳泉市)网上交易系统,提交申请。

竞买保证金到账截止时间为2025年4月28日9:30。

#### 温馨提示:

1. 竞买人必须以本人账户,将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金账号内。  
2. 为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1至2天之前缴纳竞买保证金。

#### (阳自然告字[2025]01号)

#### 五、挂牌时间及网址

城13119A号地块挂牌报价时间为:2025年4月15日10:00—2025年4月28日10:00。

挂牌网址:网上交易系统(<http://ggzy.yq.gov.cn>)。

#### 六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和具体要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

#### 七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按規定递交竞买申请并按时足额缴纳了竞买保证金后,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

## || 政务动态 ||

### 市人大常委会组织视察全市2024年度环境状况和环境保护目标完成情况

本报讯 3月25日,市人大常委会副主任申济带领部分市人大代表,视察2024年度全市环境状况和环境保护目标完成情况。

申济强调,要进一步提高政治站位,

全面贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护政治责任,举全市之力推进生态文明建设。要统筹推进减污降碳,强化企业污染治理和排放管控,加强大气面源污染精细化管理,持续改善人居环境,坚决打好污染防治攻坚战。要加强生态环境执法监管,加强隐患排查和风险管控,不断提升生态环境监测能力。要强化宣传教育,引导公众积极践行绿色发展理念,为全面推进美丽阳泉建设凝聚共识、汇聚力量。(薄红贞)

### 民革太原市委一行来我市交流学习

本报讯 近日,民革太原市委组织各基层支部主委、企联会会员、机关干部一行来到我市,围绕深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,推进“四位一体”建设进程赋能民革自身建设,与民革阳泉市委及各基层支部进行交流。民革山西省委会副主任、市人大常委会副主任、民革阳泉市委主委赵素卿参加。

在我市期间,民革太原市委一行参观了阳泉民革党员之家、阳泉工人版画陈列馆,并围绕新时代“银龄行动”的开展路径、发展现代设施农业和智慧农业,深入山西茶寿健康管理有限公司、山西东大土壤科技股份有限公司实地调

研。座谈会上,民革阳泉市委、民革太原市委围绕示范支部、党员之家、教育基地、榜样人物“四位一体”建设的工作思路和成效,以及民革组织建设、参政议政、机关建设、增强党员凝聚力等内容进行了经验分享。

参与人员表示,此次交流活动加深了两地民革组织的相互了解,增进了友谊,拓展了合作空间,希望两地民革能进一步深化交流合作,在更多领域开展联合调研,进一步提升履职能力和水平,共同为推动我省高质量发展,深化全方位转型发展贡献力量。(朱建玲 薄红贞)



### 阳泉市森林草原火险天气等级预报

[2025]第80期

阳泉市森林草原防灭火指挥部办公室、阳泉市气象台发布

2025年3月25日20时至3月26日20时

### 全市各县(区)森林火险天气等级预报

县 区	火险等级	危 险 等 级	火险指 数	预 警信 号	最 大 风 力	风 向	火险等级含义和建议
孟 县	五 级	极 度 危 险	116	红 色	6	西北 风	一级:没有危险,林内可燃物不能燃烧,不能蔓延。二级:低度危险,林内可燃物难以燃烧,难以蔓延,采取一般预防措施。
平 定 县	五 级	极 度 危 险	116	红 色	6	西北 风	三级:中度危险,林内可燃物较易燃烧,较易蔓延,控制野外用火,加强火源管理。
郊 区	五 级	极 度 危 险	116	红 色	6	西北 风	四级:高度危险,林内可燃物容易燃烧,容易蔓延,严禁野外用火,加强巡逻瞭望。
城 区	五 级	极 度 危 险	116	红 色	6	西北 风	五级:极度危险,林内可燃物极易燃烧,极易蔓延,严禁一切野外用火。(一级、二级不发布红色预警信号,三级发布黄色、四级发布橙色、五级发布红色。)
矿 区	五 级	极 度 危 险	116	红 色	6	西北 风	红色预警防控措施:严禁一切野外用火,强化宣传、巡护、瞭望力度,重点区域严防死守,领导带头督导检查,队伍带装巡查,全面做好随时扑救准备。

# 国有建设用地使用权网上挂牌公告

(阳自然告字[2025]01号)

#### 八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Windows7及以上系统,浏览器请使用IE11、360,其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载,并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

联系人:武女士

联系电话:0353-3333134

特此公告